



## 中原校友邱秋林 用生命經營事業 成功從「努力工作 行善天下」開始



**新**店區民權路辦公大樓林立的街道上，實英實業股份有限公司的集團本部就坐落於此。踏入辦公大門，接待櫃台後方偌大的辦公空間，旁邊一大片玻璃窗與員工工作空間相連的，即是集團總裁暨董事長邱秋林的辦公室。寬敞開闊、一目了然的是對實英實業集團的第一眼印象。

創辦人邱秋林，民國 61 年畢業於中原大學化學工程系，憑著一股要在人生中不斷證明自我的信念，白手起家創立了實英實業股份有限公司，不僅與韓國最大的企業三星集團（SAMSUNG）合作超過 20 年，目前也是韓國三星最大的供應商。除此之外，實英實業集團近年更跨足光纖領域，如此精準有遠見的投資目光，讓邱秋林為集團創造了月營收逾 2 億的豐碩成果。

創業不易，守成更難。要讓企業穩健經營並再創高峰，更是難得一見的奇蹟。邱秋林不僅是一位優秀的企業家，更是一位樂於奉獻的社會公益家。能如此完美的扮演不同的角色，他到底是如何做到的？在這低薪苦悶、創業不易的年代，他要用他的故事，給予新一代的年輕人找到新方向。

### 天生孩子王 領袖氣質渾然天成

出生在高雄茄苳的邱秋林，對於兒時記憶非常深刻，祖父那一代便是當地望族，在當地擁有 100 多甲的魚塢。而父親在那個年代也曾留學日本，因此便遇見了日本籍的母親，回國後父親擔任茄苳鄉公所的建設課課長。從小在殷實家境長大的邱秋林，與一般孩子不同，從小喜歡思考事情，自主性也很高，是爸媽從未擔心過的孩子。而與生俱來的聰明、優越氣質，讓他從小就是團體中的孩子王，「玩遊戲的時候，我都是負責指揮那一個！」邱秋林笑著說。

### 人生中第一個證明：不補習也能有好成績！

因為從小成績優越，小時候的邱秋林被送到台南成功國小去念書。但在當時，台南學生唸書普遍都要補習的風氣，讓他感到疑惑，他認為上課時間就是完整的學習，下課後做完功課就認真去玩，補習並不是個人實力的真正展現，「我要證明不補習也能獲得好成績，甚至比那些有補習的同學都能有更好的成就！」邱秋林堅持的說著。

像是真正印證他的想法一般，讀書時代的他成績表現優異，更是台南一中畢業的高材生。然而，因為聯考背科成績失利，原本屬意成大志願的他，考取了中原化學工程學系。在住宿一個月之後，邱秋林毅然決然寫信給父親，表明自己重考的決定。「重考應該算是我人生中唯一的挫折，但就連重考，我也堅持不補習。而且我相信自己的定力，所以那時候還跑到寺廟去唸書。也許註定要念中原吧！重考之後還是考到中原，連分數都一模一樣！」

進入中原化工系，也沒讓邱秋林失望，「對中原印象深刻的要算是當時的謝明山院長！謝院長算是當時國內少有的化工博士人才，雖然我就讀大一時他已經卸任，但是只要談到謝院長，都是中原化工人心目中的驕傲！」









## 「取之於社會，用之於社會」 鼓勵青年築夢踏實

「請客的時候，我常說的第一句話就是：『我今天是來招待我的貴人』。」一路走來的創業路，邱秋林時常懷著感恩的心，他認為，能有今天的成就，都是受到家人、股東及朋友等支持與幫助，他們都是生命中貴人，「每個人都是受社會裡的人事物所影響，沒有人能獨立完成一件事。因此，當我們有能力的時候，就應該要回饋社會。」

秉持著「取之於社會，用之於社會」的信念，任職扶輪社總監期間，邱秋林舉辦多次青年高峰論壇，透過扶輪社的職業服務與青年就業議題結合，在為青年擴展國際視野及職場競爭力的同時，更為青年找到就業新方向。

對於時下青年在職場上的困境，邱秋林建議，要把工作視為一種學習來面對。同時他也特別鼓勵、支持年輕人創業，因為這是築夢的實現，年輕人有夢想國家才有未來！但他也希望，年輕人應該要真正了解自我，是否具備創業的潛力與特質。「出社會之後，人生沒有任何補習重來的機會，很多時候要想清楚了才做決定。當然碰到失敗也不用氣餒，因為失敗也是一種學習的經驗。」

2013年的黑心油風暴，震驚國內社會。因為看到食用油品質安全的市場前景，畢業於中原大學化工所博士班的徐世鴻，創辦了紘全公司。大學時期即參與指導教授鍾財王研究團隊的他，將薄膜純化分離物質的創新技術，應用在高品質食用油生產。目前該公司產品已小有所成，也曾在彰化油坊工廠累積了不錯的推廣銷售成績。

因緣際會之下，邱秋林得知母校學弟正在為食用油產品的創業努力。基於認同紘全公司對社會食安問題把關的經營理念，以及看好食用油品質的創新製程技術與市場前景，邱秋林決定，為母校學弟的創業再添一把火力，邀請徐世鴻以技術入股的方式，共同投資開設大梵天股份有限公司。「紘全的產品雖然已經有了小規模的市場口碑，但不論在國內外市場的銷售經驗、公司整體組織營運、廠房自動化以及資金等各方面，都還需要時間經營累積。邱學長提供豐富的業界經驗與資金，給予我們很大的幫助，更給了我們寶貴的學習機會！」對於自我創業的發展前景，徐世鴻很有信心的說道。

## 熱心社會公益 證明企業家也能成為修行者

以「努力工作 行善天下」為座右銘的邱秋林，在公司經營理念便包含了「照顧眾生，社會責任」。名片上滿滿的榮銜，代表了他是一位專業傑出的企業家，也是其熱心社會公益的體現。做為扶輪社第一屆會員推舉選出的3480地區總監，他以過來人的經驗，勉勵支持青年創業，成為他們生命中的「貴人」。擔任新北市台南同鄉會理事長，也常幫助台南同鄉學子出國留學經費補助。身為母校中原的傑出校友，目前也是化工系系友會會長，關心回饋母校建設發展不遺餘力，除了為母系設立博士班獎學金，用於鼓勵嘉許優秀的學弟妹，對於學弟妹的急難救助，邱秋林更是立馬慷慨解囊。

2017年3月，一名化工系畢業校友因為突如其來的車禍，急需手術復健等醫療費用，又因本身為單親家庭，還有3位弟妹正在就學階段，家中經濟著實不寬裕。消息傳回系上，不僅系上師長熱心響應籌措費用，更討論如何幫助校友申請急難救助，然而卻因其畢業身分而無法申請。當系主任一告知這個訊息，邱秋林立刻備妥10萬元現金，委請系上全數轉給該位校友，希望能解燃眉之急，也讓她安心休養。邱秋林照顧眾生的理念，不僅用在回饋社會，對於母校學弟妹，更是熱心關懷不落人後。

長期捐助關心學子教育、社會弱勢團體的邱秋林，名片上還有幾項擔任宗教團體榮譽董事等特殊榮銜。在40歲那年的機緣巧合，邱秋林開始與佛法結緣，不僅個人開始吃素，更虔誠修習佛法。此外，因著「行善天下、照顧眾生」的信念，他也熱心資助蒙古、印度、尼泊爾等地的寺廟興建，以及當地小學、圖書館的建設。因為他要證明，佛法也可以生活化，成功的企業家也能成為一個修行者，更是一個樂於奉獻的社會公益者。

## 樹立企業社會責任典範 獲頒中原大學工學名譽博士

因為肯定實英實業股份有限公司董事長邱秋林多年深耕企業、熱心公益、回饋社會的卓越表現，中原大學名譽博士審查委員會日前通過，於106年5月25日頒授邱秋林工學名譽博士學位，樹立校友企業家實現社會責任的典範。

典禮中由張光正校長親自頒授證書，並進行撥

穗儀式。現場眾多實英實業股份有限公司的同仁蒞臨，感受到集團同仁上下一心的互動，對於董事長邱秋林的理念與優良企業文化，皆給予高度的認同。企業所背負的使命與責任，充分的在實英實業股份有限公司呈現，也忠實的反映了經營領導者邱秋林的特質與付出。

## 堅定自我立場 把握時間找到自我的人生路

回首一路走來，邱秋林憑著一股要在人生中不斷證明的信念，努力堅持的走向自己選擇的創業路，致力於行善天下、回饋社會。對於邱秋林來說，這段精彩的人生旅途，他走得一點都不後悔，「因為不知明天會變得如何，想做就把握時間去做。做了也不要怕失敗，因為無形之中都會有貴人在相助。等到有所成就之後，更應該要懂得感恩回饋！」

已逾花甲的邱秋林，渾身散發滿滿的衝勁與正能量，卻是一點也不輸給年輕人。除了還有更多想要做的事，他也希望，能夠總結自己的人生經歷，為茫然的年輕世代指點明確的人生方向！

